
Théorème de Bézout (début avec le résultant)

a)

b) Soient P (X;Y )= a0(X)Y
p+ � � �+ ap(X) et Q(X;Y )= b0(X)Y

q+ � � �+ bq(X) �C[X;Y ]

où ai et bi sont de degré 6i.

On pose ai~(X;Z) =Z iai
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et bi~(X; Z) =Z ibi
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�C[X; Z]i (homogènes de degré i). On pose

aussi :

P~(X;Y ; Z)=ZpP
�
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Z
;
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; Q~(X;Y ; Z)=ZqQ
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�
�C[X;Y ; Z] homogènes de degrés p et q.

Si on considère P ; Q comme des polynômes en la variable Y à coefficients dans C[X ], on pose
R(X)=Résp;q(P ; Q)�C[X].

Considérant P~; Q~ comme des polynômes en la variable Y à coefficients dans C[X;Z]; on pose :

R(X;Z)=Résp;q(P~; Q~)�C[X;Z].

On a : 8t�C; R(tX; tZ)=

����������������������

a0~ (tX; tZ) a1~ (tX; tZ) : : : ape (tX; tZ) 0 : : :

0 a0~ (tX; tZ) : : :
: : :

b0~ (tX; tZ) b1~ (tX; tZ) : : : : : : bq~(tX; tZ) : : :

: : : : : : : : :

����������������������

=

������������������������

a0~ (X;Z) ta1f (X;Z) : : : tpape (X;Z) 0 : : :

0 a0~ (X;Z) : : : : : :
: : :

b0~ (tX;Z) t b1~ (X;Z) : : : : : : tqbq~(X;Z) : : :

: : : : : : : : :

������������������������
Si on multiplie la i− ème ligne par ti−1, 16 i6 q et la n+ i− ème ligne par ti−1, 16 i6 p.

On trouve : t0+1+� � �+q−1+0+1+� � �+p−1R(tX ; tZ)= t
q(q−1)

2
+
p(p−1)

2 R(tX ; tZ)

=

������������������������

a0~ (X;Z) ta1f (X;Z) : : : tpape (X;Z) 0 : : :

0 ta0f (X;Z) : : : tpap−1(X;Z) : : :

: : :

b0~ (tX;Z) t b1~ (X;Z) : : : : : : tqbq~(X;Z) : : :

: : : : : : : : :
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=

la colonne kestmultipliéepartk

t1+2+� � �+p+� � �+p+q−1R(X;Z)

Donc R(tX ; tZ) = t
(p+q−1)(p+q)

2
− q(q−1)

2
−p(p−1)

2 R(X;Z)= tpqR(X;Z).

Donc R est homogène de degré pq. Comme R(X)=R(X; 1), on a R(X) de degré 6pq�

1


